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  海 淀 区 九 年 级 第 二 学 期 期 中 练 习

数   学             

                                                                     2015．5
	考生须知
	1．本试卷共7页，共五道大题，29道小题，满分120分。考试时间120分钟。

2．在试卷和答题卡上准确填写学校名称、姓名和准考证号。

3．试题答案一律填涂或书写在答题卡上，在试卷上作答无效。

4．在答题卡上，选择题、作图题用2B铅笔作答，其他试题用黑色字迹签字笔作答。

5．考试结束，将本试卷、答题卡和草稿纸一并交回。


一、选择题（本题共30分，每小题3分）

下面各题均有四个选项，其中只有一个是符合题意的．

1．2015年北京市实施能源清洁化战略，全市燃煤总量减少到15 000万吨左右，将15 000用科学记数法表示应为
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[image: image96.emf]2．右图是某几何体的三视图，该几何体是        

A. 三棱柱          B. 三棱锥         C. 长方体         D.正方体
3．如图，数轴上两点A，B表示的数互为相反数，则点B表示的数为[image: image5.emf]2
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4．某游戏的规则为：选手蒙眼在一张如图所示的正方形黑白格子纸（九个小正方形面积相等）上描一个点，若所描的点落在黑色区域，获得笔记本一个；若落在白色区域，获得钢笔一支．选手获得笔记本的概率为
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5．如图，直线a与直线b平行，将三角板的直角顶点放在直线a上，若∠1=40°，则∠2等于

A． 40°　　　    B．50°         C．60°　　　　   D．140°
6．如图，已知∠AOB．小明按如下步骤作图：
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（1）以点O为圆心，适当长为半径画弧，交OA于D，交OB于点E．

（2）分别以D，E为圆心，大于
[image: image12.wmf]1

2

DE的长为半径画弧，两弧在∠AOB的内部相交于点C．

（3）画射线OC．

根据上述作图步骤，下列结论正确的是

A．射线OC是
[image: image13.wmf]AOB

Ð

的平分线     B．线段DE平分线段OC   

C．点O和点C关于直线DE对称     D．OE=CE
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7．某次比赛中，15名选手的成绩如图所示，则

这15名选手成绩的众数和中位数分别是
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8. 甲骑车到乙家研讨数学问题，中途因等候红灯停止了一分钟，之后又骑行了1.2千米到达了乙家．若甲骑行的速度始终不变，从出发开始计时，剩余的路程
[image: image14.wmf]S

（单位：千米）与时间
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（单位：分钟）的函数关系的图象如图所示，则图中a等于
A．1.2           B．2            C．2.4            D．6
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9．如图，⊙O的直径AB垂直于弦CD，垂足为E.若
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，AC=3，则CD的长为
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10．小明在书上看到了一个实验：如右图，一个盛了水的圆柱形容器内，有一个顶端拴了一根细绳的实心铁球，将铁球从水面下沿竖直方向慢慢地匀速向上拉动.小明将此实验进行了改进，他把实心铁球换成了材质相同的别的物体，记录实验时间t以及容器内水面的高度h，并画出表示h与t的函数关系的大致图象.如左下图所示.小明选择的物体可能是
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二、填空题（本题共18分，每小题3分）
11．分解因式：
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12．写出一个函数
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），使它的图象与反比例函数
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的图象有公共点，这个函数的解析式为___________． 

13．某学习小组设计了一个摸球试验，在袋中装有黑，白两种颜色的球，这些球的形状大小质地等完全相同，即除颜色外无其他差别.在看不到球的情况下，随机从袋中摸出一个球，记下颜色，再把它放回，不断重复.下表是由试验得到的一组统计数据：

	摸球的次数
[image: image23.wmf]n


	100
	200
	300
	400
	500
	600

	摸到白球的次数
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	58
	118
	189
	237
	302
	359

	摸到白球的频率
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	0.58
	0.59
	0.63
	0.593
	0.604
	0.598
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从这个袋中随机摸出一个球，是白球的概率约为         ．（结果精确到0.1）
14．如图，点C为线段AB上一点，将线段CB绕点C旋转，得到线段CD，若
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，则
[image: image29.wmf]BC

的长为__________．
15． 在研究了平行四边形的相关内容后，老师提出这样一个问题：

“四边形ABCD 中，AD∥BC，请添加一个条件，使得四边形ABCD是平行四边形”．经过思考，小明说“添加AD=BC”，小红说“添加AB=DC” ．你同意           的观点，

理由是                                              ．

16．若三角形的某一边长等于其外接圆半径，则将此三角形称为等径三角形，该边所对的角称为等径角.已知△ABC是等径三角形，则等径角的度数为            .
三、解答题（本题共30分，每小题5分）
17．计算：
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18．解不等式组：
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19．已知
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20．如图，点A，B，C，D在同一条直线上，AB=FC，∠A=∠F，∠EBC=∠FCB．
   求证： BE=CD．
21.已知关于
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（1）求证：方程总有两个不相等的实数根；

（2）若方程的两个实数根都是整数，求整数
[image: image36.wmf]k

的值．
22．列方程或方程组解应用题:
   为了响应学校提出的“节能减排，低碳生活”的倡议，班会课上小李建议每位同学都践行“双面打印，节约用纸”．他举了一个实际例子：打印一份资料，如果用A4厚型纸单面打印，总质量为400克，将其全部改成双面打印，用纸将减少一半；如果用A4薄型纸双面打印，总质量为160克.已知每页薄型纸比厚型纸轻0.8克，求例子中的A4厚型纸每页的质量.（墨的质量忽略不计）
四、解答题（本题共20分，每小题5分）
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23．如图，在□
[image: image37.wmf]ABCD

中，∠BAD的平分线交CD于点E，交BC的延长线于点F，连接BE，∠F=45°．
（1）求证：四边形ABCD是矩形；

（2）若AB=14，DE=8，求sin∠AEB的值．
[image: image110.png]
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24．根据某研究中心公布的近几年中国互联网络发展状况统计报告的部分相关数据，绘制的统计图表如下：
根据以上信息解答下列问题：

（1）直接写出扇形统计图中m的值；

（2）从2011年到2014年，中国网民人数每年增长的人数近似相等，估算2015年中国网民的人数约为         亿；

（3）据某市统计数据显示，2014年末全市常住人口为476.6万人，其中网民数约为210万人．若2014年该市的网民学历结构与2014年的中国网民学历结构基本相同，请你估算2014年末该市网民学历是大专的约有       万人．
25．如图，在△ABC中，AB=AC，AD⊥BC于点D，过点C作⊙O与边AB相切于点E，交BC于点F，CE为⊙O的直径. 
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求证：OD⊥CE；

（2） 若DF=1， DC=3，求AE的长．
26．阅读下面材料：

小明遇到这样一个问题：如图1，在△ABC中，DE∥BC分别交AB于D，交AC于E．已知CD⊥BE，CD=3，BE=5，求BC+DE的值．

小明发现，过点E作EF∥DC，交BC延长线于点F，构造△BEF，经过推理和计算能够使问题得到解决（如图2）．
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请回答：BC+DE的值为_______．

参考小明思考问题的方法，解决问题：

如图3，已知□ABCD和矩形ABEF，AC与DF交于点G，AC=BF=DF，求∠AGF的度数．

五、解答题（本题共22分，第27题7分，第28题7分，第29题8分）
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27．在平面直角坐标系xOy中，抛物线
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轴交于点A，顶点为点B，点C与点A关于抛物线的对称轴对称．
（1）求直线BC的解析式；

（2）点D在抛物线上，且点D的横坐标为4．将抛物线在点A，D之间的部分（包含点A，D）记为图象G，若图象G向下平移
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）个单位后与直线BC只有一个公共点，求
[image: image45.wmf]t
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28．在菱形
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中，
[image: image47.wmf]120

ADC

Ð=°

，点
[image: image48.wmf]E

是对角线
[image: image49.wmf]AC

上一点，连接
[image: image50.wmf]DE

，
[image: image51.wmf]50

DEC

Ð=°

，将线段
[image: image52.wmf]BC

绕点
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并延长得到射线
[image: image55.wmf]BF

，交
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的延长线于点
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（1）依题意补全图形；
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备用图
 （2）求证：
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 （3）用等式表示线段
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之间的数量关系：_____________________________．

29．在平面直角坐标系xOy中，对于点
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的限变点．例如：点
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的限变点的坐标是
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（1）①点
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的限变点的坐标是___________；

②在点
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中有一个点是函数
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图象上某一个点的限变点，

这个点是_______________；

（2）若点
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在函数
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的取值范围是
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（3）若点
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在关于
[image: image84.wmf]x

的二次函数
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的纵坐标
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[image: image88.wmf]≥

bm

¢

或[image: image89.wmf]bn

¢

<

，其中
[image: image90.wmf]mn

>

．令
[image: image91.wmf]smn

=-

，求
[image: image92.wmf]s

关于
[image: image93.wmf]t

的函数解析式及
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的取值范围．
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